

这些，代表“中国制造”最高水平……

新华社12月11日电(记者何雨欣、陈尚营)第四届中国工业大奖11日发布,该奖也是中国工业领域最高奖项。

据介绍,本届评选产生大奖企业13家、项目9个。同时,还授予表彰奖企业13家、项目8个;提名奖企业14家、项目16个。

中国工业大奖经国务院批准设立,每两年评选一次,由中国工业经济联合会与多家行业协会发起实施。评选宗旨为代表中国工业化方向、道路和精神,代表工业发展最高水平。

跟往届相比,本届大奖评选更加注重突出《中国制造2025》,共有29家(占比39.7%)涉及新一代信息技术、高档数控机床和机器人、航空航天装备、海洋工程装备及高技术船舶、先进轨道交通装备、节能和新能源汽车、新能源新材料等产业。

同时,本届大奖还更加注重突出战略性新兴产业和高新技术产业的引领示范,当选企业涉及传统行业59家,比上届减少9家;战略性新兴产业和高新技术产业共入选14家,占比19.2%,较上届增加8家。

在总结这些获奖企业共同特点时,中国工业经济联合会会长李毅中说,这些企业以创新驱动、发展智能及绿色制造、强基固本、推动产业转型升级等为发展方向,取得了显著成绩,形成了一系列卓有成效、各具特色的做法和经验。

新华社北京12月11日电(记者何雨欣、陈尚营)中国工业领域最高奖项——中国工业大奖11日发布了第四届获奖企业和项目,从可以上天的运载火箭到驰骋海洋的航母工程,从绿色低碳到智能制造,从一枚芯片到一片药剂,这份工业领域的榜单代表了“大国制造”的最高水平,也是中国工业从大到强这个进行时的有力见证。

关键词:创新+引领

紧扣创新驱动,高端引领发展。不难发现,这些获奖企业都在科技创新、推进成果转化等方面先行先试,努力创造国际领先水平。

例如,中车戚墅堰机车车辆工艺研究所的“高铁列车高可靠性齿轮传动系统研发及产业化”项目,实现了高铁列车齿轮传动系统的全面自主研发,替代进口产品,占领了世界高铁技术的制高点。

国家电网公司的“国家风光储输示范工程”是世界首个集风力发电、光伏发电、储能系统、智能输电于一体,综合开发利用新能源的创

新工程,为解决世界性难题提供了“中国方案”。

关键词:智能+绿色

获奖企业和项目致力于加快制造业与“互联网+”的融合发展,瞄准关键工序数字化、关键岗位机器人替代、生产过程智能优化控制,实现了传统产业的转型升级。

如山东如意科技集团,毛纺、棉纺、印染、服装等纺织产业链已建成具有世界一流的自动化、数字化、智能化的示范基地,引导中国纺织产业向高端迈进。

绿色制造、持续发展也成为一些获奖企业显著标签。如北新集团建材股份有限公司采用节能环保新型建材以及装配式工厂化生产方式,创造了建筑设施的绿色环保。黄陵矿业集团发展循环经济,形成“精煤炼焦—焦炉煤气制甲醇—弛放气制合成氨”和“煤层气发电—灰渣制建材”两条产业链,实现绿色发展。

关键词:强基+情怀

一些获奖企业和项目在核心基

础零部件(元器件)、先进基础工艺、关键基础材料和产业技术基础等基础能力建设上有创新、有突破。

例如,中兴通讯股份有限公司的“面向工业智能装备的电信级实时操作系统”项目,经过十余年的研发,成功替代了美国的风河公司产品,更为重要的是保证了国家信息安全。亨通集团在光纤通信、智能电网和超高压电力传输、海洋通信和电力传输工程等领域打破国外技术垄断,增强了国际竞争力。

工业文化,大国情怀。一些获奖企业率先探索和实践,不断提炼中国工业文化的精髓,从大庆精神、“两弹一星”精神到载人航天精神形成共同的价值观和时代精神。如以“引领航天、追求卓越”为使命的中国运载火箭技术研究院、在生命禁区罗布泊建设120万吨硫酸钾的国投新疆罗布泊钾盐有限责任公司等。

“这代表企业和企业家正在认真思考行业前景、民族振兴、国家实力、历史责任以及对人类的贡献。”中国工业经济联合会会长李毅中说。

13家企业、9个项目获得中国工业领域最高奖项

中消协：“双11”16.7%的商品虚假促销

新华社北京12月12日电(记者赵文君)今年“双11”有16.7%的商品存在虚假促销。中国消费者协会12日发布“双11”网购商品价格体验式调查报告,公布了对13个网购平台的533款商品价格的调查体验结果。

从10月20日到11月25日,中消协组织体验人员对13个网购平台中宣称折扣相对大、销量相对较多的533款商品进行了价格追踪。通过截屏、录像、照相等取证方式对每款商品分别选取了14个时间点详细记录了价格变化情况。调查结果显示,宣称参加“双11”促销活动的商品中,16.7%的商品价格在“双11”当天假促销、真误导等涉嫌违规行为大量存在,损害了消费者的合法权益。

中消协有关负责人表示,本次体验中发现21个涉及虚假折扣、虚构原价等侵害消费者合法权益的典型问题,将移送政府有关部门处理。

“双12”电商集中促销活动正在进行中,中消协提醒广大消费者,要理性参与电商集中促销活动:一方面要提前了解网购平台及商家的促销活动信息与交易规则,不要贪恋低价、避免冲动消费;另一方面要注意留存网络购物凭据,保存好网上商品交易截屏、价格承诺以及与商家聊天记录等重要信息,并索取购物凭证,当合法权益受到损害时,要及时主动维权。

“超级月亮”再次现身 2016 罕见三连发

这是12月13日在山东省荣成市拍摄的“超级月亮”。

继今年10月17日和11月14日之后,“超级月亮”12月13日晚再次现身天宇。据了解,“超级月亮”指的是新月或满月时,月亮与地球的距离比平时更近,因此看起来更大、更圆。

新华社发



山西：商业用房可改租赁住房 水电气执行居民标准

山西晚报12月5日讯(记者要维维)我省出台《关于加快培育和发展住房租赁市场的实施意见》(以下简称《意见》),在城镇稳定就业的外来务工人员,新就业大学生和青年医生、青年教师等专业技术人员,凡符合当地城镇居民公租房准入条件的,将纳入公租房保障范围。

未来,我省将支持房地产企业由单一的开发销售向租售并举模式转变。鼓励有条件的房地产开发企业在新建商品住房项目中长期持有部分房源用于向市场租赁。鼓励房地产开发企业将其持有的库存商品住房投放到租赁市场。鼓励房地产开发企业创新销售模式,允许消费者先租后买商品住房,支付的租金可抵扣房款。

同时,我省明确鼓励煤炭、钢铁等企业成立房屋租赁公司,利用其拥有产权或经营管理权的房屋发展租赁业务。

支持和规范个人出租住房,我省将落实鼓励个人出租住房的优惠政策,鼓励个人依法出租自有住房。引导个人出租住房当事人签订住房租赁合同,规范租赁行为。支持个人委托住房租赁企业或中介机构出租住房。推行住房租赁合同示范文本和合同网上签约,落实住房租赁合同登记备案制度。

今后,允许将商业用房等按规定改建为租赁住房,土地使用年限和容积率不变,土地用途调整为居住用地,调整后水、电、气价格按照居民标准执行。允许将现有住房按照国家及地方的住宅设计规范改造后出租,改造中不得改变原有防火分区、安全疏散和防火分隔设施,必须确保消防设施完好有效,符合消防法律法规及相关技术规范。

今后,在城镇稳定就业的外来务工人员、新就业大学生和青年医生、青年教师等专业技术人员,凡符合当地城镇居民公租房准入条件的,将纳入公租房保障范围。《意见》明确,转变公租房保障方式,实物保障与租赁补贴并举。

短期利空致股债汇齐跌

新华社北京12月12日电(记者许晟、王都鹏、吴雨)受年底资金面变化、美联储或将加息等消息影响,12日A股迎来一波下跌,创业板指数跌幅达5.5%,创下近半年以来的最深跌幅。业内人士认为,多重利空短期可以消化,长期市场仍然向好。

市场数据显示,沪深股指当日开盘时较为平稳,但随着交易时间推移,三大股指一路下行。截至收盘,上证综指报3152.97点,日跌幅2.47%;深证成指报10302.85点,日跌幅4.51%;创业板指数报1984.39点。

债市市也在当天录得不同程度的下跌。截至收盘,10年期国债期货主力合约T1703下跌1.05%,5年期国债期货主力合约TF1703下跌0.48%。

汇市方面,中国外汇交易中心发布数据显示,12日人民币对美元中间价报6.9086,较前一交易

日下跌114个基点,再度跌破6.9关口。截至当日16点30分,人民币对美元即期收盘价报6.9152。

年底资金开始紧张被认为是12日股债汇下跌的原因之一。上海银行间同业拆放利率显示,大部分利率呈现上涨态势。12日,3月期利率上涨1.12个基点,至3.1377%,已连续上涨38个交易日。

市场同时认为,流动性难再宽松预期对行情也产生了影响。央行本周一进行800亿元7天期逆回购、300亿元14天期逆回购、200亿元28天期逆回购。当日公开市场同时有1300亿元逆回购到期,当日无投放也无回笼资金。

“短期来看当前市场问题在于资金以及情绪面的压制。”某券商分析师认为,流动性压力一方面来源于通胀预期和无风险利率的

抬升所引发的类紧缩效应,另一方面年末银行资金需求紧张、债市去杠杆以及限售股解禁高峰造成了资本市场局部“资金荒”。

“对险资举牌监管的加强,在今天也引起市场反应,大小盘个股均出现调整。”前海开源基金首席经济学家杨德龙说,考虑到举牌概念股多数都是优质蓝筹股,调整之后可能吸引其它资金抄底,因此跌幅有限。

此外,市场认为近期IPO加速,年底解禁减持压力持续增加;美联储或将加息等信息,也在一定程度上加强了股市下行动力。

“短期内需要时间消化多重利空,通过下跌,可以对前期行情作些修正,市场趋势仍然是向上的。”杨德龙认为,养老资金入市等长期资金入场,楼市、债市的资金有可能进入股市,中长期来看还是向好趋势。